



---

191002, Санкт-Петербург, ул. Разъезжая, д. 9 пом. 12-Н,  
тел. (812) 764-23-55, +7911-791-19-50, e-mail: pani.tychina@yandex.ru

Исх. № 12 от 12.11.2020.

Президенту Российской Федерации  
В.В. Путину

**Глубокоуважаемый Владимир Владимирович!**

В год празднования 800-летия со дня рождения князя Александра Невского с целью реализации национальных интересов и приоритетов России необходимо сконцентрировать усилия в сохранении военно-исторического и культурного наследия, укрепления единства российского народа.

10 сентября 2021 года (новый стиль) исполнится 300 лет со дня заключения Ништадтского мира (1721 год) – дня Окончания Северной войны (1700-1721 годы). Для начала XVIII века это было историческое событие общеевропейского масштаба, как день Окончания Второй Мировой войны в XX веке. В результате Северной войны появилась регулярная русская армия и флот, был основан Санкт-Петербург. Россия стала надежным гарантом безопасности в Европе.

2 ноября 2021 года (новый стиль) будет отмечаться 300 лет со дня провозглашения Петром I в Санкт-Петербурге Российской империи и принятия им по прошению сенаторов титула Императора Всероссийского. Столицей империи стал Санкт-Петербург.

4 марта 1724 года (новый стиль) трудами российской дипломатии был подписан Стокгольмский союзный договор, по которому Россия и Швеция стали военными союзниками. В знак особой благодарности к святому князю Александру Невскому, как к полководцу и дипломату Петром I 30 августа 1724 г. (старый стиль), в третью годовщину заключения Ништадтского мира были перенесены мощи святого в Александро-Невский монастырь (ныне лавра) Санкт-Петербурга. В настоящее время в память об этом событии в нашем городе 12 сентября (новый стиль) возрождена традиция ежегодного торжественного крестного хода. Особо было подчеркнуто значение имени князя Александра Невского в истории России.

За участие в Северной войне союзники Петра I курфюрст Саксонии, король Польши Август II Сильный и король Дании и Норвегии Фредерик IV были награждены орденом Святого Александра Невского.

Во времена Петра I день Ништадтского мира (день Окончания Северной войны) и день провозглашения Российской империи были Всероссийскими праздниками, по значимости, как День Победы 9 мая в наши дни.

Начиная с 2018 года во исполнении Вашего Указа № 609 от 25.10.2018 г. «О праздновании 350-летия со дня рождения Петра I» в рамках подготовки к юбилейным торжествам совместно с комитетом культуры Санкт-Петербурга ведется работа по возрождению традиции празднования дня Ништадтского мира, ежегодно разрабатывается и проводится все больше и больше новых мероприятий.

Учитывая значимость и сроки, для подготовки к празднованию этих памятных дат в истории России необходимо решение Президента России.

В связи с этим, на основании вышеизложенного просим Вас поручить правительству:

1. Сформировать комиссию по созданию организационного комитета по подготовке к празднованию 300-летия со Дня окончания Северной войны и Дня провозглашения Российской империи;
2. При участии МОО «Петровской академии наук и искусств», РОИПО «Санкт-Петербургского Клуба кавалеров ордена Александра Невского», МОО «Общество «Знание» Санкт-Петербурга и Ленинградской области», Института истории и социальных наук Российского государственного педагогического университета им. А.И. Герцена, РОО «Вознесение», активистов Общероссийского народного фронта в Санкт-Петербурге разработать и утвердить программу культурных мероприятий;
3. Рассмотреть возможность финансирования праздничных мероприятий;
4. Назначить руководителя оргкомитета по подготовке к празднованию 300-летия со Дня окончания Северной войны и Дня провозглашения Российской империи.

В случае принятия Вами положительного решения по указанным выше вопросам и выделения адресного финансирования в 2021 году, направленного на возрождение исторических военных памятных дат и культурных традиций России, связанных с деятельностью Петра I (в рамках подготовки к 350-летию со дня рождения Петра I), МОО «Петровская академия наук и искусств» могла бы во взаимодействии с Администрацией Президента и региональными властями принять на себя разработку, организацию и проведение на должном профессиональном уровне празднований, посвященных 300-летию со Дня окончания Северной войны и Дня провозглашения Российской империи в Санкт-Петербурге и Ленинградской области.

С уважением,  
Президент МОО  
«Петровской академии наук и искусств»



А. В. Воронцов

Почетный председатель РОИПО  
«Санкт-Петербургского Клуба  
кавалеров ордена Александра Невского»,  
кавалер боевого ордена Александра Невского,  
боевой офицер и ветеран Великой Отечественной войны,  
контр-адмирал

А. Д. Климов

Президент РОИПО  
«Санкт-Петербургского Клуба  
кавалеров ордена Александра Невского»

В. С. Кобяко

Председатель Правления МОО  
«Общество «Знание»  
Санкт-Петербурга и Ленинградской области»

С. М. Климов

Директор Института истории и социальных наук  
Российского государственного  
педагогического университета им. А. И. Герцена

Р. А. Соколов

Председатель РОО «Вознесение»

С. Д. Волков

Активист Общероссийского народного  
фронта в Санкт-Петербурге

С. А. Ямщиков